

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

«Ανάσα» για τους νέους επιχειρηματίες

7/6/2013 12:00:01 μμ

Κώστας Παπαδόπουλος, γενικός διευθυντής της εταιρείας PK Consulting Group

Η ενασχόληση με κάποια επιχειρηματική δραστηριότητα εμπειρείχε πάντοτε ένα ρίσκο που σε κάποιες δραστηριότητες και γεωγραφικές περιοχές ήταν αρκετά υψηλό. Η αδυναμία πρόσβασης στην εύκολη χρηματοδότηση αποτελούσε πάντοτε τον πονοκέφαλο σε κάθε νέα επιχειρηματική δραστηριότητα.

Μία σειρά από δραστηριότητες που έχουν να κάνουν με τον τουρισμό και όχι μόνο έρχεται να να λύσει το πρόγραμμα Δράση Ενίσχυσης Νησιωτικής Τουριστικής Επιχειρηματικότητας, που ανακοινώθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης. Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην τόνωση των πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων στα νησιά και τη χρηματοδότησή τους με ευνοϊκούς όρους μέσω του ΕΤΕΑΝ.

Το πρόγραμμα προβλέπει την παροχή δανείων ύψους από 10.000 έως 30.000 ευρώ για κεφάλαια κίνησης ή/και χρηματοδότηση επενδύσεων, με τετραετή περίοδο αποπληρωμής και σταθερό επιτόκιο 2,8 %.

Ειδικά για τις επιχειρήσεις που εδρεύουν σε νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 3.100 κατοίκων, καθώς και για επενδύσεις που θα γίνουν στα νησιά αυτά από επιχειρήσεις με έδρα οπουδήποτε στην Ελλάδα, το επιτόκιο θα είναι μηδενικό.

Τα δάνεια θα καλύπτουν έως και το 70% των δαπανών, ενώ το υπόλοιπο 30% τουλάχιστον θα το εισφέρει η επιχείρηση πριν από την εκταμίευση.

Η δράση απευθύνεται σε νέες, υπό ίδρυση και υφιστάμενες επιχειρήσεις όλων των νομικών μορφών από τους κλάδους (ενδεικτικά): ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα δωμάτια, επιχειρήσεις εστίασης, τουριστικά πρακτορεία και γραφεία ενοικίασης αυτοκινήτων, επιχειρήσεις θαλάσσιων σπορ και θαλάσσιου τουρισμού γενικότερα, άλλες επιχειρήσεις εναλλακτικού τουρισμού, λιαν εμπόριο τροφίμων, τουριστικών ειδών, έργων τέχνης, επιχειρήσεις μεταποίησης και εμπορίας τοπικών προϊόντων τουριστικού ενδιαφέροντος, καταστήματα ειδών λαϊκής τέχνης κ.ά.

Σημειώνεται ότι για δάνεια κεφαλαίου κίνησης η έδρα της επιχείρησης πρέπει να βρίσκεται υποχρεωτικά σε νησί, ενώ για τα επενδυτικά δάνεια οι επιχειρήσεις μπορούν να έχουν έδρα οπουδήποτε στην Ελλάδα, αλλά η επένδυση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί σε νησί.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν από την 31η Μαΐου να απευθύνονται στα υποκαταστήματα των τραπεζών που ανταποκρίθηκαν στη σχετική πρόσκληση του ΕΤΕΑΝ, για πληροφορίες και υποβολή αιτήσεων. Πρόκειται για τις τράπεζες: ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΝΕΑ PROTON BANK, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΑΤΕ, ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΑΤΤΙΚΑ BANK, PROBANK A.E., ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΥΒΟΙΑΣ, ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ.

Μαζί με αυτό το πρόγραμμα αξίζει να αναφερθεί η αναγκαιότητα για την άμεση προκήρυξη και άλλων προγραμμάτων κυρίως μέσω του ΟΑΕΔ, που θα μπορέσουν να τονώσουν την ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά και να δώσουν το εναρκτήριο λάκτισμα για την ανάκαμψη της οικονομίας, μίας ανάκαμψης που πρέπει απαραίτητα να ξεκινήσει μέσα από τη στήριξη της μικρομεσαίας επιχείρησης χωρίς γεωγραφικούς περιορισμούς.